

新时代证券股份有限公司

关于深圳证券交易所对深圳美丽生态股份有限公司问询函 之相关事项的专项核查意见

深圳证券交易所公司管理部：

深圳美丽生态股份有限公司（以下简称“美丽生态”或“公司”）于 2019 年 1 月 31 日收到贵部下发的《关于对深圳美丽生态股份有限公司的问询函》（公司部问询函[2019]第 25 号）。问询函要求公司对相关事项进行核查及说明，并要求独立财务顾问对第 3 问中相关事项进行核查并发表明确意见。新时代证券股份有限公司（以下简称“独立财务顾问”）作为美丽生态 2015 年重大资产重组之独立财务顾问，对问询函涉及的相关事项进行了核查，并就核查情况说明如下：

问题 3、根据此前达成的业绩及资产减值补偿承诺安排，王仁年应付你公司 2017 年度补偿款 101,052.09 万元，扣除你公司已收到的补偿款 3,567.72 万元，目前尚余 97,484.37 万元补偿款未能收回。同时工商信息显示，王仁年仍为八达园林的法定代表人和董事长。请说明：（1）你公司对王仁年追偿补偿款项所采取的措施及进展缓慢的具体原因，你公司董事会是否勤勉尽责履行追偿义务；（2）王仁年在八达园林实际履职情况、是否发现其存在职务侵占等损害公司利益的情形；（3）你公司对八达园林实施有效控制的方式、是否存在控制失效情形；（4）结合你公司对八达园林财务资助及担保情况说明相关款项是否存在无法收回的可能性以及你公司的应对措施，你公司对其经营业绩提升的具体安排；（5）请你公司独立董事和独立财务顾问核查并发表明确意见。

答：

独立财务顾问查阅了公司第九届董事会第三十九次会议决议、第七届监事会第十六次会议决议、《公司 2017 年年度报告》、《关于江苏八达园林有限责任

公司股东权益价值减值测试的议案》、《盈利预测补偿协议》、公司第九届董事会第四十三次会议决议、公司第九届董事会第四十九次会议决议、王仁年对补偿金额确认的承诺函、《案件受理通知书》【(2019)榕仲受1号】、福州仲裁委员会《开庭通知书》、公司对王仁年的告知函、王仁年关于不存在职务侵占等损害公司利益的情形的承诺函、公司对八达园林的内审报告、八达园林征信报告、八达园林银行流水、公司对八达园林控制情况的说明、公司对八达园林的财务资助余额及担保余额的明细表及相应原始单据、公司对八达园林经营业绩提升的具体安排及风险应对措施的情况说明、美丽生态征信报告等，并针对相关问题对公司管理层进行了访谈，核查情况及核查意见如下：

（一）公司对王仁年追偿补偿款项所采取的措施及进展缓慢的具体原因

2018年4月25日，公司第九届董事会第三十九次会议、第七届监事会第十六次会议审议通过了《公司2017年年度报告》、《关于江苏八达园林有限责任公司股东权益价值减值测试的议案》，王仁年应补偿公司2017年度补偿款89,552.09万元。因王仁年未足额支付补偿款，公司董事会授权公司经营层对王仁年应付的2017年度补偿款进行追偿，该事项于2018年5月7日经公司第九届董事会第四十一次会议审议通过。

2017年年度报告披露后，公司发现已披露的王仁年2017年度应补偿公司的补偿款金额与《盈利预测补偿协议》中计算公式计算的结果不一致，按照计算公式，王仁年2017年度应补偿的金额为101,052.09万元，而2017年年报中披露的应补偿的金额为89,552.09万元。王仁年认为原计算公式有违商业逻辑，因此提出修改《盈利预测补偿协议》中的计算公式，该事项于2018年7月24日经公司第九届董事会第四十三次会议审议通过。

为了切实维护上市公司权益、充分保护全体股东利益，遵守契约精神，经公司董事会研究后决定，严格按照《盈利预测补偿协议》及其补充协议中的约定进行补偿。

2018年10月29日，公司召开第九届董事会第四十九次会议审议通过了《关于对重大资产重组承诺补偿金额进行纠正并授权经营层增加追偿金额的议案》，撤销公司于2018年7月24日经公司第九届董事会第四十三次会议审议通过的

《关于对王仁年与公司盈利预测补偿协议中计算公司进行修正的议案》，同时，授权公司经营层增加对王仁年 2017 年度应补偿金额的追偿，授权追偿金额基数为 89,552.09 万元增加至 101,052.09 万元。扣除王仁年已补偿的 3,567.72 万元，王仁年还应当补偿公司 97,484.37 万元。公司已委托律师对王仁年的所有财产进行清查摸底，并采取法律手段对王仁年进行追偿。

王仁年于 2018 年 11 月 12 日出具承诺函，对应当补偿公司的前述款项金额予以确认。

根据《盈利预测补偿协议》及补充协议等文件的相关条款，公司对未按承诺偿还补偿款的王仁年提起仲裁申请，于 2019 年 1 月 7 日收到福州仲裁委员会《案件受理通知书》【(2019)榕仲受 1 号】，将通过法律手段使补偿款的债权得到保障。2019 年 1 月 31 日，公司收到福州仲裁委员会《开庭通知书》，公司与王仁年合同纠纷案定于 2019 年 2 月 20 日进行开庭审理。2019 年 2 月 20 日下午，福州仲裁委员会对公司与王仁年的合同纠纷案进行了第一次开庭审理，暂未出具裁决结果。

公司总部取得 2018 年八达园林未经审计的财务预测数据后，认定八达园林可能无法完成 2018 年业绩承诺，公司董事会于 2019 年 2 月 14 日签发《告知函》与王仁年就八达园林预计无法完成 2018 年业绩承诺进行提醒，要求王仁年先生遵守契约精神，根据协议约定及时履行相应的补偿义务，提早进行 2018 年业绩补偿的准备工作。

公司对王仁年追偿补偿款进度缓慢的具体原因为王仁年对于 2017 年业绩补偿金额存在异议，公司通过召开董事会、股东大会等程序进行业绩补偿修订，最终就 2017 年业绩补偿达到一致耗费了一定的时间，另公司筹集大额仲裁费用耗费了一定时间。

经核查，公司董事会就王仁年补偿款金额确认、追偿等相关事项履行了相应的职责。

（二）王仁年在八达园林实际履职情况、是否发现其存在职务侵占等损害公司利益的情形

王仁年自八达园林 2015 年完成并购至今出任八达园林董事长兼法定代表人。独立财务顾问通过查阅公司对八达园林的内部审计报告、八达园林征信报告及银行流水等方式进行了核查，并由王仁年出具了承诺，同时访谈了公司管理层，经核查，独立财务顾问暂未发现王仁年在八达园林实际履职期间存在职务侵占以及损害上市公司利益的情况。另外，公司计划在 2019 年 5 月份前安排公司审计监察中心或者委托独立第三方对八达园林董事长王仁年、原总经理王云杰进行任期经济责任审计。

（三）公司对八达园林实施有效控制的方式、是否存在控制失效情形

公司对于八达园林一直处于有效控制中，尤其是 2018 年 9 月后公司新的管理层组建以来，公司管理层加强了对子公司八达园林的控制，不存在控制失效的情形，具体措施如下：

（1）人事方面。2018 年 9 月 19 日，公司总部向八达园林委派 2 名董事，1 名总经理、1 名监事；2018 年 11 月 20 日，公司总部向八达园林委派 1 名董事。更换后公司向八达园林委派董事共 4 人，占八达园林董事会人数的 80%；八达园林的各项工作以及在手的未完工项目由公司总部新委派的总经理全面接管；同时公司常务副总经理全面负责清理八达园林原历史遗留事项，包括项目纠纷、法律诉讼、劳动仲裁等。

（2）财务方面。公司对子公司八达园林的财务进行直线管理，财务人员由总部进行聘任，由总部财务部进行人员和事务管理；财务部的大额收支由总部进行审核，资金由总部进行统一调配。总部对八达园林的财务进行全面管控。

（3）资产方面。公司于 2018 年 12 月份委派审计监察中心对于八达园林的资产、项目进行全面审计，依据原有资产清单逐一核实、项目实际进展情况进行核查；加强对八达园林的资产进行全面管控。

（4）其他方面。公司总部对于八达园林的各种印章进行统一管理，收缴八达园林的公章、合同专用章、财务章、发票专用章以及营业执照正副本等，由公司总部委派专人进行管理。

经核查公司出具的说明及对管理层进行访谈，公司能对子公司八达园林的进行有效控制，不存在控制失效的情形。

（四）结合公司对八达园林财务资助及担保情况说明相关款项是否存在无法收回的可能性以及公司的应对措施，公司对其经营业绩提升的具体安排

独立财务顾问核查了公司对八达园林的财务资助余额及担保余额的明细表及相应原始单据，截至 2019 年 1 月 31 日，公司对于八达园林的财务资助余额为 3.0888 亿元，担保余额为 2.5182 亿元。八达园林自 2018 年 3 月份出现债务违约后，经营业务受到一定的影响，由于出现大额资产减值，八达园林的资产负债率升高，公司各项业务尚在恢复之中，若八达园林经营业务进一步恶化，则公司总部提供的财务资助和对外担保的款项存在无法收回的可能性。

公司将通过加强对于八达园林的有效管控，从业务上给予八达园林支持、从财务上加强管理、从法律上给予援助，使八达园林在业务走上正规，拓展新业务的同时加速原有项目的应收账款回笼，有效改善八达园林的财务状况，尽早归还公司总部的财务资助以及对外担保事项。

公司对八达园林经营业绩的具体安排：

将通过如下措施与方法，进行业绩提升，加速资金回流，改善财务状况。

1) 八达园林积极盘活在手项目，加快审计结算进度，逐步归还公司向其提供的财务资助。

2) 尽快清理历史遗留，恢复八达园林融资功能

公司将积极与银行方进行沟通，达成债务和解，清理八达园林历史遗留。尽快恢复八达园林的融资功能，减少公司总部的财务资助和对外担保需求。

3) 利用八达园林原有优势，进一步拓展公司业务，谋求业绩提升

①与兄弟公司协同发展，完善整个产业链。目前美丽生态旗下有三大业务板块：第一个是大市政板块，主要由福建隧道公司承担，可承接市政道路、桥梁、隧道、综合管廊等业务。第二个是园林生态板块，主要由八达园林和浙江深华新承担，可承接小市政、园林、河道治理、田园综合体、景区营造等业务。第三个

是设计板块，主要由宁波风景园林设计院承担，可承接园林、市政、建筑、规划、文旅等设计业务。市政可以带动园林配套，园林可以带动设计或者设计可以带动市政园林。

②挖潜八达园林老资源，广纳优质合作资源。八达园林在园林行业是具有影响力的企业，合作方比较多，通过与合作方整合资源如人脉、技术、资金等深度挖潜，拓展市场。对于有资源的合作方可提供资金、技术、人员等共同承接项目。

③尝试向相关新业务拓展，找到新业绩增长点。环境治理目前是一片蓝海，市场前景广阔。公司 2019 年尝试向水处理、河道治理、土壤改良等环境治理探索，寻求具有生态环境治理和环保方面核心技术的企业合作，找到新业绩的增长点。

（以下无正文）

(本页无正文，为《新时代证券股份有限公司关于深圳证券交易所对深圳美丽生态股份有限公司问询函之相关事项的专项核查意见》之盖章页)



2019年2月22日